

# 从禁毒战场到社区小巷

“小王警官,这是自家种的果子,你带回去尝尝!”“小王警官,我家那口子又犯倔了,您得空来劝劝……”这是3月6日,记者在呼和浩特市新城区中山东路社区见到的一幕。群众口中常念叨的“小王警官”叫王佳,今年36岁,是呼和浩特市公安局新城区分局中山东路派出所教导员。她用10年芳华,在禁毒战场书写传奇,在社区警务播撒温情,先后荣立个人二等功1次、三等功1次,嘉奖3次,多次被评为“优秀共产党员”“优秀公务员”。

2015年,26岁的王佳初入新城区公安分局禁毒大队,扑面而来的是一桩桩触目惊心的毒品案件。“记得当时抓到一名女毒贩,她因长期吸毒,身体被毒品严重侵蚀,疾病缠身,面容憔悴枯槁。当那包海洛因和注射工具赫然摆在眼前,我才真切意识到,毒品原来离我们的生活如此之近。她的家庭也因毒品支离破碎、家破人亡。为了逃避法律的制裁,她不断地怀孕、生产。被抓获时,她身边还带着一个刚满两岁、发育迟缓的孩子。”王佳回忆道。

这个刚加入公安队伍的东北姑娘,当天在笔记本扉页写下几个

字:“毒不净,战不休!”自此,在禁毒大队工作9年,只要涉及女性嫌疑人或女吸毒人员,王佳总是毫不犹豫地冲锋在前。她不畏艰难险阻,与大队民辅警并肩奋战在缉毒一线,累计参与破获各类毒品刑事案件80余起,缴获毒品海洛因11000余克,冰毒1000余克,打击处理各类涉毒人员100余人。

随着禁毒工作取得阶段性胜利,王佳也面临着新的工作挑战。2024年初,因工作需要,她的工作重心从禁毒转向了社区警务。在调任中山东路派出所担任教导员后,王佳迅速将办公室“搬”到了街头巷尾,积极融入社区生活。为了更好地服务社区居民,王佳创新推出“三访工作法”:重点对象每月必访,及时了解特殊人群的生活状况和思想动态;孤寡老人每月必访,为行动不便的老人提供生活上的便利;矛盾纠纷24小时回访,确保每一起矛盾都能得到妥善解决,避免矛盾激化。“三访工作法”实施后,成效显著,居民们对王佳的工作赞不绝口,社区氛围愈发和谐融洽。社区里有位奶奶,每次见到王佳,都热情地拉着她的手,亲昵地

# 女警王佳的10年芳华



说道:“闺女,一会儿到我家来,我给你做好吃的,你可不能再跑了。”

翻开王佳的“日记本”,上面密密麻麻记录着各种工作琐事:“人民路北口两家商户的矛盾纠纷需要进一步化解”“李婶家楼上夜里声音大扰民需协调”“小学护学岗要增派警力”……这些看似琐碎的小事,在她心中都是关乎群众生活的大事。一年时间里,她带领民警化解纠纷393起,解决群众急难愁盼问题530余个,收到24面锦旗和52次12345表扬工单,这背后是老百姓“有事找小王”的深深信任。

在基层宣传阵地,王佳同样展

现出开拓者的风采。她牵头组建“警营记者团”,创新打造“警务新闻中央厨房”,以“沾泥土、带露珠、冒热气”的采编理念深耕基层故事。《以“枫桥经验”为笔,绘就平安画卷》《点燃夜经济“警”随烟火气》《从“板凳警务”到“社区警校”》等71篇报道登上央媒,全网阅读量超1000万。

从初出茅庐的青涩警花,到如今独当一面的全能女教导员,“警察二字责任重千斤,我要对得起帽檐的警徽。”王佳说。夕阳下,王佳警服上的二等功奖章熠熠生辉。

**文/草原云·北方新报首席记者 高志华**

## 事业编!呼和浩特计划引进人才874人

**新报讯(草原云·北方新报记者 刘睿睿)** 3月5日,记者从呼和浩特市人力资源和社会保障局了解到,为进一步优化干部队伍结构,呼和浩特决定持续引进高学历人才来呼就业,助推全市经济社会高质量发展。

本次计划引进人才874名,其中,市直部门所属事业单位337名、市委党校19名、市教育系统400名、市卫生健康系统98名(含市医疗保障局2名、土左旗卫健委5名)、市融媒体中心20名。报名人员可登录呼和浩特市人事考试信息网查询岗位需求表。报名时间:2025年3月9日9时~4月8日17时。资格审查时间:2025年3月9日9时~4月9日12时。报名人员须在规定时间内报名,只能报考一个岗位。

## 女子五人制亚洲杯面向社会公开征集吉祥物

**新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲)** 2025亚足联女子五人制足球亚洲杯决赛将于2025年5月6日至17日在呼和浩特举行。为了给赛事增添独特魅力,现面向全球公开征集赛事吉祥物,诚邀各界人士踊跃参与。最终入选奖1名,奖金5000元人民币,并颁发荣誉证书。优秀入围奖3名,奖金1000元人民币,并颁发荣誉证书。

据了解,该比赛是亚足联旗下最高级别的女子五人制足球国际赛事,也是呼和浩特近年来承办的档次最高的洲际足球赛事。届时,来自亚洲各国和地区的12支女子五人制足球劲旅将齐聚一堂,展开激烈角逐。

本次征集时间自即日起至2025年3月20日止。吉祥物设计应紧密围绕赛事主题,充分展现女子五人制足球运动的活力、激情与魅力,体现亚洲多元文化融合以及赛事的竞技精神,同时能够传递积极向上的体育价值观。鼓励在设计中融入中国文化元素以及呼和浩特地域文化特色,使吉祥物成为传播文化的载体。



## 以旧换新带动消费

3月6日,呼和浩特市民在一家国产汽车4S店内选购汽车。据了解,今年以来,内蒙古自治区商务厅多举措推进汽车以旧换新工作。1月26日牵头印发《2025年内蒙古自治区汽车以旧换新实施方案》,汽车报废更新补贴最高2万元,置换更新补贴最高1.5万元,吸引了大量区内外消费者。1~2月内蒙古汽车以旧换新补贴申请达2.1万例,带动消费31亿元。

**摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲**